

# 陈玉一扫帚打破了单蓝的羊水

3

都市情感



禹说 著  
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生两胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发……

[上期回顾]

陈玉有点看不起儿媳,认为她未婚先孕伤风败俗。这一点,她当着单蓝的面没说,而是在儿子面前才提出来。陈玉走后,单蓝的父母也来了。单蓝的妈妈对陈玉带来的一堆补品很不满意,认为都是垃圾。婆家和娘家就这么暗暗较上了劲。

单蓝正在讨价还价,突然听到外面传来一阵急促的敲门声。丁博文让单蓝坐着,他起身去开门。

丁灵拎着大包小包风风火火地冲进来,把门板、鞋柜、沙发一路撞得咣咣当当。

“你怎么回事?”丁博文瞪着丁灵的后脑勺问。丁灵把包袱往地板上一扔,全身瘫在沙发上,懒懒地说:“我今天搬你们家了。”

“什么?”丁博文吃了一惊,一把抓起丁灵的胳膊,让她把话说清楚。

丁灵不耐烦地甩开丁博文的胳膊,翻着白眼说:“我都快被妈念叨死了!再在家里住下去,不是她疯就是我疯!先到你家避几天。”说着,就抓起地上那几个包,往小房间里走,“砰”的一声把门关上。

“开门!开门!”丁博文走过去用力撞门。

单蓝看到这一幕,心里气坏了,这人不打招呼就要住下来,还在她家里反锁她的门!简直太不像话了!见丁博文敲门未果,她便过去扯了丁博文的衣袖,小声说:“打电话给你妈。”

丁博文摸出手机,给陈玉打过去。

“博文,你妹离家出走了!去你那儿了吧?就让她在你那住几天,我现在不想看到她!一看到她我就气得头痛!你训训她!”他还没开口,陈玉劈头就是一通埋怨,看来正在火头上。

丁博文看了单蓝一眼,快步走到阳台,小声说:“妈,我们自己还有一堆事呢,单蓝现在怀孕,我哪有工夫管她啊?你叫她赶紧回去吧。”

“我叫不动她!打电话根本不接!单蓝搞得她心都野了,现在她跑你们家,你们自己跟她说!”陈玉挂断了电话,丁博文只得回去继续敲丁灵的门,可任凭他怎么敲,丁灵就是不开门。

“只能住今天晚上!明天你就给

我回去!”丁博文没辙,只得退让一步,在门外说。丁博文看着两扇紧闭的门,叹了口气。他也不知道,这一晚住下来,就会变成说不清、道不明的若干个晚上,但他没有办法。

果然,丁灵这一住,就再也没挪窝。弹指间,已是第二年初春,乍暖还寒的天气,单蓝挺着鼓鼓的肚子,八个多月的身孕,整个人重了二十多斤。每次陈玉和丁振兴过来,丁灵都是早早出门,躲着不见他们,因为他们每次过来,都免不了要数落她一番。前三个月,他们说她工作的事,被她以“照顾嫂子”的借口推托掉,他们知道实在说不通她,便开始谋划把她嫁出去,后三个月,演变成了相亲动员会。

陈玉托三姑六婆介绍的男孩,丁灵连瞧都不愿意瞧,就不喜欢。陈玉只得让单蓝给丁灵做工作,说她们年龄相仿,好说话。单蓝勉为其难地和她一谈,才知道她已经偷偷交了个男朋友,叫楚天亮,也是个赋闲在家的无业青年。

“嫂子,你可千万别告诉我妈,这事我只告诉你。我妈势利眼,给我介绍对象只看条件,根本不管我喜不喜欢,这事要是让她知道就完了!我就只能和楚天亮私奔了!”丁灵郑重地交代。

面对陈玉和丁灵的双重托付和信任,她感到越来越力不从心。犹豫良久,她决定把这事告诉丁博文,毕竟他是丁家人,处理这种事情比她要妥当。

“千万别告诉你妈啊!”她没有忘记嘱咐丁博文。

“知道,我找时间和丁灵谈谈。”丁博文认真地点头。殊不知,事过没几天,陈玉就打上门来。她一把扭住丁灵的手腕,劈头盖脸就开始骂。

“你这个烂泥扶不上墙的东西!我那头求爷爷告奶奶给你找好人家,你在这头倒贴钱就给我卖了!看我今天不把你的腿打断!”陈玉气得浑身哆嗦,说着就四下找棍子。丁灵被这一通

骂彻底骂醒,瞪眼望向站在卧室门口的单蓝,目光既失望又愤怒,披着一头乱发,简直像个怨恨的女鬼。陈玉找到一把扫帚,挥舞着就朝丁灵扫打下去,丁灵下意识地往一边躲,径直朝单蓝身后的卧室冲去,在挤开单蓝闯进卧室的时候,顶了单蓝一下。单蓝被她这么一顶,脚下没站稳,趔趄几下就一翻身摔到了地上。刹那间,众人都呆住了,丁博文第一个反应过来,扑到单蓝身边,焦急地想把她扶起来,但她却已经捂着肚子开始呻吟,丁博文用力把她扶起来,突然发现地上多出一块水渍,他顺着地板往上看,只见她的睡袍下摆已经湿透。

“我好像破水了……”她颤抖着声音说。

丁博文急得快要疯了,把车也开得像条疯狗,一路狂吠,横冲直撞。

单蓝从车里走出来的时候,感到羊水好像不再流了,但肚子还是一阵一阵地痛。丁博文让陈玉扶她去妇产科,他去办住院手续。丁博文办完手续走过来。护士把单蓝扶到待产室的床上之后,医生过来让她换上病号服,然后给她听胎心音、检查宫口,说宫口才开一公分,让她先躺在床上数阵痛。单蓝的阵痛一次比一次剧烈,每一次她都疼得不堪忍受,只能咬自己的手背,用手背的疼痛去缓解腹中的疼痛,眼泪也止不住地往下流。就在她默默流泪的时候,丁博文终于领着何秀慧和单国强进来了。

“傻丫头,哭什么,妈生你的时候,就用了两个小时!”何秀慧抹去她额上的汗珠,怜爱地说。她正要说什么,阵痛又来了,她赶紧把手塞到嘴里,丁博文眼疾手快,一把拉开她的手,把自己的手塞了进去。她的牙在他的手背上留下一排牙印,却没有缓解腹中的半点疼痛,她有点埋怨地把他的手丢开。别人始终代替不了自己。

“还要等多久?我想剖腹产。”她

对何秀慧求救似的说。

“再等等吧,自然分娩好,恢复快,对孩子也好。”何秀慧不同意地说。

医生们处理完别的孕妇,让所有家属都出去,何秀慧他们只得离开。病房里又是断断续续的呻吟声,在听觉和疼痛的双重折磨下,单蓝觉得时间过得无比缓慢。单蓝终于再也忍不住,拿出手机给何秀慧打电话。

“妈,我要剖腹产!求求你了!我真受不了了!”她声泪俱下。何秀慧沉默了一会儿,才说:“好吧,剖吧,这点痛都受不了,到时你更受不了,剖吧,剖吧。”丁博文在手术同意书上签字时,陈玉在旁边叹了口气。

护士把单蓝安置在手术台上,好几个戴口罩的人围在她身边。麻醉师给她打麻药的时候,她下意识地抖了一下,但其实那痛意比起肚子的阵痛,就是小巫见大巫,根本不值一提。

“放松,很快就能见到宝宝了。”主刀医生露在口罩外面的那双眼睛,温和又镇定,让她顿感心安。医生和护士的手在她的肚皮上动作着,她完全看不到,就在紧张不已的时候,突然感觉肚皮被划了一下,她的心一惊,但那触觉并不锐利,好像隔着一层厚厚的什么。不一会儿,她感到有什么东西从身体里剥离了出去。

“哇——哇——”随即,一阵婴儿的啼哭声响起来,她彻底松了一口气。在等待护士把孩子抱过来时,她觉得脑袋阵阵眩晕,止不住地打起呵欠来,但为了看孩子,她努力睁着眼睛不让自己睡着。

“不好,血压下降!加快输液,紧急配血!”麻醉师焦急地说。她一听,隐隐明白自己出现了什么问题,想张口问,阵阵疲劳却如排山倒海般袭来,让她不由自主地想沉沉睡去。护士终于把孩子抱到了她的眼前,着急地说:“你看看吧!是个男孩!”

# 难缠的上司突然离职了

1

职场小说



陈韵晖 著  
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职,主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户,巨变中远在美国的总经理束手无策,市场总监夏青青临危受命,挑起公司发展重任,公司危机变成了夏青青的个人机遇,但是机遇,从相反的角度看,也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线,穿插着总经理 Allen 的创业激情、副总经理 James 与前台安妮的情感纠葛,以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

这一年,北京的冬天出奇的冷,好像是老天给这个城市准备好了一件灰色衣裳,时候到了,忽然间就从天上降了下来,劈头盖脸,让人猝不及防。

清晨7点半,夏青青在闹表的尖叫声中惊醒。暖气烧得很热,被窝里暖和踏实,窗外风声呼呼作响,所幸夏青青的门窗都关得紧紧的,那呼呼声就被隔离在外边,听起来好像是来自另一个世界。

棉被捂着夏青青的身体,蓬松又柔软。真的舍不得翻身,不想动,就想这么蜷起来,不要上班,不要见人,不要想问题。怪不得都说,这让人懒惰的滋生幸福的温床!

忽然间,想起某人的手臂。那是很久以前的事情了吧?那些个清晨,他们经常这么一起安静地躺着,身体蜷成一样的姿势,他在背后抱着她,轻咬她的耳朵,然后小声说:你看你看,我们这么合适,你的身体都长在我身体里了。宝贝儿,还有谁比咱们更亲密……

翻了个身,睡意全无。真奇怪,都过去这么久了,偶尔还是会想起他。那个人,不知道现在跟谁在一起,搂着谁在怀里,跟谁低声喃喃说着亲爱的你看我们多么合适……想象中,居然有了些醋意。一下子呼吸困难起来。胸口好像被什么东西噎着,一口气上不去也下不来。唉,贱!真贱!那个人那些事早已经都与自己没了干系。李雯骂得一点也没错,所有的痛苦都是自找的。夏青青于是挣扎着起身。

刚到9点,公司里大部分人都到了。大家都安安静静地坐在自己的位子上,面对着电脑敲敲打打,一股无形的压力扑面而来。夏青青环视一眼,心里稍有感慨,不自觉地挺了挺胸,像是要打起精神。

相对来说,这还是个公司,作

为美国睿智无限科技有限公司的中国区分公司,这里一共也不到100人,但是在睿智无限的全球战略部署中,这里却有着重要的意义。

睿智无限的总部在美国硅谷,全球除了中国北京,在英国、日本、中国台湾、新加坡和中国香港都有分公司。公司主要经营一种信息安全管理系统,主要应用在规模比较大、管理流程复杂、对于信息的安全性要求较高的企业。

公司的管理模式也是直接采用美式管理,虽然公司规模不大,但麻雀虽小五脏俱全,各个部门设置完备,流程明晰,规章制度一样不缺。员工之间的日常交流和运营一律网络化,日常工作必须采用内部管理软件,除此之外,用得最多的就是email。

夏青青对睿智公司还是有感情的,她喜欢这里的工作氛围和工作环境,心态也不同于普通的打工者,她把这家公司当成了自己事业的一部分,常常幻想着有一天公司做大了上了市,自己就是公司的元老功臣,那么像百度那批初创人员一样因为持有公司股票,随着公司上市而一夜暴富也不是不可能的。所以,一进公司,闻到那熟悉的气息,早晨的一点点感慨也立刻被她甩在了脑后。“Hi 青青,早上好啊。”前台安妮一脸兴奋。安妮当天盛装打扮,梳了一个明星发型,头发全部梳起来,挽成一个发髻高高地堆在脑后,两只水滴形长耳环晃来晃去,妆也化得比平日里细致隆重。

“呀,打扮这么漂亮,晚上有约会吗?”

“漂亮吗?这头发是我今天早上随便梳的。”受了夸奖的安妮喜笑颜开,睁着一双无辜的大眼睛,扭头示意了一下她的新发型。

“好看。老远看还以为是蔡依林呢。”青青一向很会夸人,于是安妮笑得更加灿烂,白净的脸上闪烁着青春

的光芒。

“蔡依林哪有我们大美女漂亮啊!”Rebecca也刚到公司,远远就接了话。Rebecca是公司客服部门的主管,人长得高挑,皮肤白净,眼睛细长,戴副无框眼镜,总体看来也还算端正。只是她的一只眼睛稍微有点斜视,与人对视的时候总让人觉得她眼神飘移,让人琢磨不透。此刻她斜身靠在桌边,一脸诚恳地说,“哎,安妮,我觉得你今天的打扮应该穿件黑色低胸的衣服,最好配上短裙,网眼的丝袜,这样才不耽误了你那么好的身材。你应该穿得性感点,展现一下实力啊,赶明儿变成咱们公司的性感小尤物,让夏青青他们投广告的时候请你当模特好了。”

这番夸奖让安妮很是兴奋,滴滴溜溜地转着眼珠,向夏青青这儿望过来,小脸上满是疑惑的表情,似乎是要从青青这里得到求证以判断Rebecca的话是否有道理。夏青青笑了笑,没说什么,打了个招呼就往里走。心想这小孩到底还年轻,还听不懂Rebecca话里有话。假如安妮真这么打扮了来上班,别说James一定给她脸色看,首先玫瑰黄就一定把她骂个半死。

想到玫瑰黄,夏青青忍不住皱了皱眉头,这可真是难缠的上司。自打她来了,公司里就变得人心惶惶鸡犬不宁。玫瑰黄最见不得公司女员工打扮得漂亮,她会用很刻薄冷漠的话来批评女员工的穿着,毫不留情,好几个客服的小姑娘被她骂得无地自容痛哭流涕。所以自从玫瑰黄来了以后,连一向低调的夏青青也都不得不把很多衣服束之高阁。像安妮,也不知道被她骂了多少遍。

话又说回来,Rebecca的话能随便听吗?明白人大概也都能听得出来,Rebecca这话明里听起来是表扬,可音调里都透着不屑。公司里都传安妮和James有特殊关系,Rebecca早就已经背后把安妮说得好像是鸡了。在

以前,Rebecca是不屑于和这样的小前台多拉家常的,在所有低于她级别的人面前,她永远都是一张冷漠职业的脸,拒人于千里之外的样子。现在这样套近乎,也不过是看在安妮与James的关系上,在James那里卖个人情罢了。险恶的城市,迷途的羔羊——不知为什么,夏青青忽然想到这句话,不由得暗自摇头。

刚走进自己的办公室,还没来得及把电脑拿出来,张为鉴就推门探了脑袋进来。

“青青,忙吗?”张为鉴习惯性扶了扶眼镜,看起来一脸严肃,“有个事儿想跟你说。”

“Hi Ray,我这儿10点钟有个会,可能要准备一下。你要谈的事情时间长吗?如果时间长的话咱们安排到下午怎么样?”早上还有一堆邮件要处理。在郑磊来之前,夏青青想把这些工作先消化掉一部分。

“你看email了没?”张为鉴有点穷追不舍,事情显然有点急。

“没呢,我刚刚进来。怎么了?”“玫瑰黄走了。”张为鉴显然已经迫不及待地想要汇报这个消息。“我刚刚收到Tracy的邮件。你也赶快看一下啊。”

夏青青连忙打开电脑,才发现有一封Tracy发的邮件,内容如下:“亲爱的睿智无限中国分公司全体员工:我在此郑重地向大家宣布,原中国区首席代表玫瑰黄因为个人原因离开公司。玫瑰黄的工作暂时由James Liu代理。特此通知。请大家调整一下自己的工作流程。有什么问题请随时同我联系。祝好。睿智无限(美国)Tracy”

看完邮件,夏青青有点发愣。事情来得太突然。虽然玫瑰黄和James的矛盾一直存在,可是,说实话夏青青还没看出来这场战争中究竟谁更有获胜的可能。